

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козловой Екатерины Алексеевны «Формирование компетентности в области информационных и коммуникационных технологий у бакалавров по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук (по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования)

Ознакомление с авторефератом Козловой Е.А. дает основание для заключения, что сформулированная в работе проблема актуальна и важна для теории и практики педагогической науки. Диссертационное исследование направлено на теоретическое выявление и экспериментальное обоснование педагогических условий эффективного формирования компетентности в области информационных и коммуникационных технологий (ИКТ-компетентность) у бакалавров по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности».

Заслуживает особого внимания то, что диссертант, изучив значительную терминологическую базу, опираясь на различные позиции ученых, формулирует авторское определение «ИКТ-компетентность бакалавров по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности», в полной мере дающее представление о рассматриваемом феномене.

Опираясь на материалы различных источников, Козлова Е.А. определяет три педагогических условия эффективного формирования ИКТ-компетентности у будущих технологов легкой промышленности: использование модульного подхода с применением технологий интерактивного обучения; создание информационной образовательной среды, включающей программные средства решения профессиональных задач, учебные модули, состоящие из теоретического материала, практико-ориентированных заданий и методического руководства к их выполнению; реализация студентами проектов на основе межпредметной интеграции с дисциплинами профессионального цикла.

Логика проведенной работы на каждом этапе исследования, систематизация, анализ и обработка полученных результатов говорит о высоком научно-педагогическом и исследовательском уровне соискателя.

Автореферат логично структурирован и написан грамотным научным языком. Представленные в автореферате положения, выносимые на защиту, соответствуют цели, задачам исследования и основным выводам. Производит благоприятное впечатление список работ автора, непосредственно связанных с темой исследования.

Оценивая работу соискателя положительно, можно указать следующее пожелание: подробнее рассмотреть процесс формирования ИКТ-компетентности у студентов, обучающихся по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности», на каждом этапе вузовского образования. Таким образом, будут продемонстрированы результаты

обучающихся, а также будет видно, усвоил студент определенную компетенцию в области ИКТ или нет.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Е.А. Козловой «Формирование компетентности в области информационных и коммуникационных технологий у бакалавров по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности» является завершенным исследованием, выполненным на достаточно высоком уровне. Представленная работа соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 24.09.2013), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Рецензент:

доктор педагогических наук, доцент,
ФГАОУ ДПО «Академия повышения
квалификации и профессиональной
переподготовки работников
образования», профессор кафедры
развития образования

Чернобай Елена
Владимировна

125212, г. Москва, Головинское шоссе, д.
8, корп. 2а
8(495) 459-19-81, chernobaj_1@mail.ru

